Asmel23-INFORMATICO C_Q3

1) Secondo il dettato costituzionale, a chi compete la nomina dei Ministri?
A []) Al Presidente del Consiglio dei Ministri (art. 92, Costituzione)

B [v]) Al Presidente della Repubblica, su proposta del Presidente del Consiglio dei Ministri (art.
92, Costituzione)

C []) Al Comitato di ingiunzione (art. 92, Costituzione)
D []) Al Presidente del TAR (art. 92, Costituzione)

2) Cosa sono le leggi di revisione costituzionale?
A []) Le leggi che incidono sulla costituzione della persona fisica
B []) Le leggi che si limitano ad approfondire una norma costituzionale, senza modificarla

C [v]) Le leggi che incidono sul testo costituzionale, modificando, sostituendo o abrogando le
disposizioni in esso contenute

D []) Leggi ordinarie dello Stato, che si limitano a prescrivere comportamenti e pene

3) Lo Stato ha legislazione esclusiva, art. 117 della Costituzione:
A []) Casse di risparmio, casse rurali
B [ ]) Commercio con l'estero
C [v]) Politica estera e rapporti internazionali dello stato

D []) Ordinamento della comunicazione

4) Secondo quanto stabilito dall'art. 56, co.2, del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., &€ possibile
presentarsi come candidato alla carica di presidente della provincia:

A [v]) in una sola provincia al massimo
B []) al massimo in quattro province
C []) al massimo in tre province

D []) in un numero illimitato di province

5) Ai sensi dell’art. 3, co. 1, del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., le comunita locali ordinate in
province e comuni:

A []) non sono rappresentative
B [ ]) sono rappresentative indirettamente

C [v]) sono autonome



D []) godono di una speciale certificazione statale, relativa al debito pubblico

6) (art. 13, co. 1, D.lgs. 36/2023 e s.m.i.) Le disposizioni del Codice dei contratti pubblici si
applicano ai contratti:

A[]) solo ai contratti di appalto, ma non a quelli di concessione
B [v]) di appalto e di concessione
C []) di successione

D []) solo ai contratti di concessione, ma non ai contratti di appalto

7) Nell'ambito del Codice dei contratti pubblici (D.lgs. 36/2023 e s.m.i.) chi & il RUP?
A[]) Il responsabile universale della pubblica amministrazione
B []) Il rappresentante unico della pubblica amministrazione
C [v]) ll responsabile unico del progetto

D []) Il rappresentante universale popolare

8) Con riferimento al Codice di comportamento dei dipendenti, cosa stabilisce il comma 7,
art. 54 del D.Lgs. n. 165/2001 e s.m.i.?

A[]) Che il codice non necessita di pubblicazione e deve essere consegnato al dipendente
all'atto dell'assunzione

B [ ]) Che I'ARAN, sentito il Dipartimento della funzione pubblica definisce il Codice, anche in
relazione alle necessarie misure organizzative da adottare al fine di assicurare la qualita dei
servizi che le stesse amministrazioni rendono ai cittadini

C [v]) Che le pubbliche amministrazioni verificano annualmente lo stato di applicazione dei codici
e organizzano attivita di formazione del personale per la conoscenza e la corretta applicazione
degli stessi

D []) Che sull'applicazione dei codici vigila 'ARAN

9) Dispone I'art. 52, co. 2, lett. b), del D.Lgs. n. 165/2001 (Disciplina delle mansioni) che per
obiettive esigenze di servizio il prestatore di lavoro puo essere adibito a mansioni proprie
della qualifica immediatamente superiore nel caso di sostituzione di altro dipendente
assente con diritto alla conservazione del posto:

A [v]) con esclusione dell'assenza per ferie, per la durata dell'assenza
B [ ]) compresa I'assenza per ferie, per la durata dell'assenza
C []) con esclusione dell'assenza per ferie, qualora I'assenza non sia superiore a tre mesi

D []) compresa l'assenza per ferie, qualora I'assenza non sia superiore a trenta giorni



10) Ai sensi dell'art. 1, co. 7, della L. 190/12 e s.m.i., il Responsabile della prevenzione della
corruzione e della trasparenza di una Pubblica Amministrazione viene individuato:

A []) dall'Organismo indipendente di valutazione
B [v]) dall'Organo di indirizzo della Pubblica Amministrazione interessata
C []) dal Presidente della commissione cautelativa

D []) dall'Autorita nazionale anticorruzione

11) 1l piano nazionale anticorruzione:
A []) non & piu usato nell'ambito della normativa di anticorruzione
B []) ha durata mensile
C []) ha durata quinquennale

D [v]) ha durata triennale

12) (art. 2, comma 3 della Legge 241/1990 e s.m.i.) "Gli enti pubblici nazionali stabiliscono,
secondo i propri ordinamenti, i termini entro i quali devono concludersi i procedimenti di
propria competenza non superando i " quale risposta completa la frase?

A [v]) novanta giorni
B [ ]) centottanta giorni
C [ ]) centoventi giorni

D []) sessanta giorni

13) Ai sensi dell'art. 21-quinquies della legge 241/1990, se la revoca di un atto

amministrativo ad efficacia durevole comporta pregiudizi in danno dei soggetti
direttamente interessati:

A [v]) I'amministrazione ha I'obbligo di provvedere al loro indennizzo
B [ ]) 'amministrazione deve immediatamente ritirare la revoca
C []) nessuna delle altre risposte € corretta

D [ ]) 'amministrazione ha facolta di provvedere al loro indennizzo

14) In base a quanto disposto dall'articolo 150 del Trattato sul funzionamento dell'Unione
Europea (TFUE), il Comitato per I'occupazione formula pareri:

A []) solamente a richiesta della Commissione o di propria iniziativa
B [v]) a richiesta del Consiglio o della Commissione o di propria iniziativa
C []) solamente a richiesta del Consiglio o della Commissione

D []) solamente a richiesta del Consiglio o di propria iniziativa



15) I membri del Parlamento europeo:
A []) sono eletti dalla Commissione europea, per un mandato di due anni
B []) sono eletti a suffragio universale diretto, per un mandato di quattro anni
C [v]) sono eletti a suffragio universale diretto, per un mandato di cinque anni

D [ ]) sono designati dai parlamenti nazionali fra i propri membri secondo una procedura interna
diversa per ogni Stato

16) Nell'ambito del diritto penale, quando un pubblico ufficiale, violando i doveri inerenti

alle funzioni, rivela notizie di ufficio le quali devono rimanere segrete, sta commettendo il
delitto di:

A []) abuso d'ufficio, ai sensi dell'art. 323 c.p.
B [v]) rivelazione ed utilizzazione dei segreti d'ufficio, ai sensi dell'art. 326 c.p.
C []) interesse privato in atti d'ufficio, ai sensi dell'art. 324 c.p.

D [ ]) corruzione per I'esercizio della funzione, ai sensi dell'art. 318 del c.p.

17) 1 sono quelli in cui I'evento puo essere procurato con qualsiasi tipo
di condotta.

A []) reati a forma vincolata
B []) reati impropri
C []) reati di riflesso

D [v]) reati a forma libera, o elastica

18) James was not sure exactly where his best interests ... .
A[]) stood
B []) rested
C[]) centred
D [v]) lay

19) He’s still getting ... the shock of losing his job.
A [v]) over
B []) through
C[]) by

D []) across



20) La principale funzione dello "scandisk" é :
A []) la scansione del disco rigido, preliminare all'installazione del sistema operativo
B [v]) I'analisi della superficie del disco rigido allo scopo di effettuarne la manutenzione
C []) l'operazione di deframmentazione del disco rigido

D []) la possibilita di accedere ad una rete protetta

21) In Windows, la combinazione di tasti di scelta rapida "CTRL + X" consente di:
A []) copiare un testo
B []) incollare un testo
C [ ]) includere il controllo antivirus

D [v]) tagliare un testo

22) La gestione delle entrate & organizzata in tre distinte fasi che necessitano di autonome
registrazioni contabili. Ad esse corrispondono specifiche fasi amministrative della gestione

delle entrate. La fase e quella che consente l'individuazione del soggetto
debitore e dell'entrata.

A [v]) dell'accertamento
B []) dello smistamento
C []) del versamento

D []) della riscossione

23) Quale opzione di risposta riporta una corretta affermazione relativa al budget di cassa?

AT]) Il budget di cassa ha lo scopo di calcolare le plusvalenze attive in base ai flussi di cassa
attesi nel corso dell'anno precedente

B [v]) Il budget di cassa ¢ il prospetto che permette di calcolare i flussi di cassa a breve termine

C [ D I budget di cassa ¢ il prospetto che permette di calcolare i flussi di cassa a lungo termine
(minimo tre anni)

D []) Per sapere come si calcola il budget di cassa bisogna stimare ratei del mese precedente e
risconti del mese in corso

24) Nell'ambito del Reg. n. 2016/679/UE e s.m.i., la persona fisica o giuridica stabilita
nell'Unione che, designata dal titolare del trattamento o dal responsabile del trattamento
per iscritto li rappresenta corrisponde al:

A [v]) rappresentante



B[] terzo
C []) destinatario

D []) mittente

25) Secondo le disposizioni dell'art.17 del Regolamento Ue 2016/679, per diritto di
cancellazione si intende il:

A []) diritto di ottenere la cassazione degli elenchi firmati
B [ ]) diritto di ottenere la conservazione degli elenchi firmati

C [v]) diritto per l'interessato di ottenere la cancellazione dei propri dati personali da parte del
titolare del trattamento

D []) diritto di cancellazione dai registri scolastici dopo cinque anni dal diploma

26) Nell'ambito della programmazione informatica, precisamente della virtualizzazione, il
sistema operativo in cui viene eseguita la macchina virtuale, viene detto:

A []) cooperante (co-operator)
B []) universale (universal)
C [v]) ospitante (host)

D []) operante (operator)

27) Nella fase di Controllo del rischio, in campo ICT Risk Management, si configura il
processo definito "Gestione dell’accesso sicuro”, vale a dire:

A []) il processo che ha l'obiettivo di garantire il controllo costante della sicurezza del Sistema

B [v]) il processo finalizzato a dotare il sistema delle caratteristiche necessarie alla sua messa in
esercizio

C []) il processo che prevede I'esecuzione di test per verificare la presenza di vulnerabilita
critiche

D []) il processo che prevede I'esecuzione di test per favorire la presenza di vulnerabilita critiche

28) Uno degli scopi primari di un sistema Supply Chain Management (SCM) é:

A [v]) porre massima attenzione sui bisogni del cliente finale cercando di essere flessibili in
caso di cambiamenti delle esigenze

B []) evitare sempre le collaborazioni continue con i propri fornitori

C []) porre poca attenzione sui bisogni del cliente finale cercando di essere inflessibili in caso di
cambiamenti delle esigenze

D [ ]) gestire una delocalizzazione degli obiettivi per produttori e fornitori, evitando accordi
governativi



29) In ambito informatico, KVM é un esempio di:
A []) supervirtualizzazione
B [ ]) virtualizzazione completa
C [v]) paravirtualizzazione

D []) virtualizzazione incompleta

30) Nella schematizzazione reticolare di un progetto, cosa indica il cammino semi-critico?

A [v]) E la situazione nella quale il percorso piu lungo, che determina la durata attesa dell’intero
progetto, € inferiore alla durata imposta dall’obiettivo iniziale del progetto

B []) E la situazione nella quale il percorso pili lungo, che determina la durata attesa dell'intero
progetto, & superiore alla durata imposta dall’obiettivo iniziale del progetto

C []) E la situazione nella quale il percorso piu lungo, che determina la durata attesa dell'intero
progetto, & uguale alla durata imposta dall’obiettivo iniziale del progetto

D []) E la situazione nella quale il percorso pitl lungo, che determina la durata attesa dell'intero
progetto, non ha una durata imposta dall’obiettivo iniziale del progetto

31) Nell’ambito del Project Management, quali possono essere i motivi di insuccesso di un
progetto ?

A []) Controllo puntuale
B []) Troppi compiti ben definiti
C []) Crittografia e selezione

D [v]) Obiettivi poco chiari

32) Il termine MP3:

A []) indica la terza generazione dei processori che operano in multitasking
B []) indica un formato di file audio non compresso
C [v]) indica un formato di compressione dei file audio

D []) indica un sistema di multiprogrammazione di terzo livello

33) Secondo la crittografia asimmetrica:
A []) viene utilizzata la stessa chiave per la codifica/decodifica del messaggio
B [v]) sono utilizzate chiavi diverse per la codifica/decodifica del messaggio

C []) si tutelano solo le immagini di particolari formati



D []) non vengono utilizzate chiavi

34) In una rete a stella, un pacchetto di dati per passare da un nodo ad un altro:

A[]) deve necessariamente transitare tra tutti i nodi intermedi presenti tra il nodo di origine e
quello di destinazione

B []) puo utilizzare la connessione diretta tra i due nodi
C []) deve passare necessariamente per il nodo periferico della rete

D [v]) deve passare necessariamente per il nodo centrale della rete

35) Quale dei seguenti non é un dispositivo di rete?
A []) Nessuna delle altre risposte € corretta
B []) Router
C [v]) Linux
D []) Gateways

36) La "licenza proprietaria” in cosa consiste?
A [] Il programma software in questione ha il sorgente aperto, pertanto & disponibile all'utente

B [v]) Si tratta di una licenza finalizzata al software proprietario o closed source. |l programma
software in questione ha il sorgente chiuso e proprietario, pertanto non € disponibile all'utente

C [ ] Si tratta di programmi distribuiti gratuitamente per un periodo di prova (30 o 60 giorni),
terminato il quale si & costretti ad acquistare il prodotto se si vuole continuare ad utilizzarlo

D [ ] Si tratta di una licenza che offre maggiori possibilita d'utilizzo del prodotto, come per
esempio I'acquisto gratuito, I'accesso al codice sorgente, la sua manipolazione, la redistribuzione

37) Quale delle seguenti affermazioni sulle licenze d'uso é corretta?

A [v]) Con la licenza d'uso del software non si trasferisce la proprieta del software, bensi si
autorizza il licenziatario ad esercitare alcuni diritti che altrimenti sarebbero riservati al titolare del
Copyright

B []) Con la licenza d'uso del software si trasferisce la proprieta del software

C []) Il software open source viene rilasciato con una tipologia specifica di licenza che non rende
il codice sorgente legalmente fruibile dagli utenti finali

D []) Con la licenza d'uso del software si trasferisce la proprieta del software e si autorizza il
licenziatario ad esercitare alcuni diritti che altrimenti sarebbero riservati al titolare del Copyright

38) L'ospitalita virtualizzata:



A []) consente al sistema ospitato replicare il sistema ospitante sottostante, in modo da far
funzionare piu realta anche diverse tra loro su un’unica piattaforma, sempre nell'ambito dei confini
stabiliti dal sistema ospitante.

B [v]) consente al sistema ospitante di replicare il sistema ospitato soprastante, in modo da far
funzionare piu realta anche diverse tra loro su un’unica piattaforma, sempre nell'ambito dei confini
stabiliti dal sistema ospitante.

C []) prevede che il sistema ospitato usa il software e I'hardware sottostanti ai fini di realizzare il
suo scopo di imitare una operativita di un altro sistema differente dall’attuale

D [ ]) prevede che il sistema ospitato prescinde dal software e dall’hardware che lo supportano,
cioé esso crea un ambiente completamente indipendente dalla operativita reale fornita
dall’hardware su cui gira

39) Quale delle seguenti opzioni di risposta puo essere anche software?
A[]) USB
B []) Modem
C [v]) Firewall
D []) Gateway

40) Nel data mining I'""associazione" puo essere definita come:

A[]) l'identificazione di gruppi di elementi omogenei sono basati su regole occulte fino al
momento della loro scoperta

B []) la scoperta di nessi casuali ma non ricorrenti estrapolabili dai dati racchiusi in una banca
dati, finalizzata ad esempio al rilevamento di anomalie

C [v]) la scoperta di nessi casuali ma ricorrenti estrapolabili dai dati racchiusi in una banca dati,
finalizzata ad esempio al rilevamento di anomalie

D []) lindividuazione di classi e dell'insieme di elementi accomunati dalla corrispondenza alle
medesime

41) Nel modello relazionale:
A []) le chiavi sono utilizzate solo per accedere alle righe
B []) le chiavi sono utilizzate solo per accedere alle colonne
C [ ]) per memorizzare le informazioni si devono usare le query

D [v]) l'unico strumento per la memorizzazione delle informazioni € la tabella

42) Nell’ambito del Project Management, se ci si riferisce ad un progetto, quali delle
seguenti affermazioni risulta appropriata?

A [v]) Identifica risorse e quindi costi predefiniti



B []) Si pud applicare solo alla realizzazione di particolari reti aziendali e della PA
C [ ]) Ha costi variabili che dipendono dall’efficienza delle procedure in atto

D []) | tempi preventivati per 'esecuzione delle attivita che compongono il progetto sono sempre
puramente indicativi

43) Nella "virtualizzazione completa (o nativa)":
A []) si va a riscrivere completamente (o quasi) un software per il nuovo ambiente

B [v]) un ipervisore (hypervisor) implementa l'isolamento necessario a separare il sistema ospite
dall'hardware fisico della macchina

C []) il programma di controllo fornisce un'API (interfaccia di programmazione applicativa) per
l'ipervisore, che viene utilizzata dal sistema ospite per interagire con I'hardware

D [ ]) un ipervisore (hypervisor) implementa l'unione del sistema ospite dall'hardware fisico della
macchina

44) Nella schematizzazione reticolare di un progetto, cosa indica il cammino iper-critico?

A[]) E la situazione nella quale il percorso pili lungo, che determina la durata attesa dell’intero
progetto, & uguale alla durata imposta dall’obiettivo iniziale del progetto

B [v]) E la situazione nella quale il percorso piu lungo, che determina la durata attesa dell’intero
progetto, & superiore alla durata imposta dall’obiettivo iniziale del progetto

C []) E la situazione nella quale il percorso pit lungo, che determina la durata attesa dell'intero
progetto, € inferiore alla durata imposta dall’obiettivo iniziale del progetto

D []) E la situazione nella quale il percorso pitl lungo, che determina la durata attesa dell'intero
progetto, non ha una durata imposta dall’obiettivo iniziale del progetto

45) Nella schematizzazione tramite reticolo del progetto (programmazione reticolare), cosa
significa che due attivita A e B sono legate tramite un legame “finish to finish” o anche
“fine-fine”?

A []) Significa che l'attivita B pu0 iniziare solo se l'attivita precedente A & terminata
B [v]) Significa che l'attivita B puo essere terminata solo se I'attivita precedente A & terminata
C [ ] Significa che I'attivita A e I'attivita successiva B si annullano a vicenda, perché in conflitto

D [ ]) Significa che I'attivita B pud iniziare solo se l'attivita precedente A &€ anch’essa iniziata

46) Nell'ambito dell'lICT applicato ad un contesto aziendale, cio che viene definita "flexible
bureaucracy"”, un'organizzazione in cui:

A[] le ICT promuovono I'organizzazione a rete, dove la partnership & gestita elettronicamente,
dove i confini organizzativi hanno un elevato grado di porosita e I'integrazione € garantita
dall'utilizzo di strumenti di supply chain management, di customer relationship management, di
asta elettronica (organized cloud)
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B [v]) le ICT sono utilizzate per implementare una standardizzazione flessibile, una maggior
frequenza di programmazione, una burocrazia elettronica che va progressivamente a sostituire la
burocrazia tradizionale ma senza modificarne I'impianto concettuale

C []) le ICT (groupware, videoconferencing, posta elettronica, intranet) sono utilizzate per
sviluppare team virtuali, per favorire il mutuo aggiustamento, le relazioni interattive annullando i
vincoli di spazio e di tempo, superando le barriere gerarchiche e funzionali

D[] le ICT sono utilizzate per garantire un forte accentramento decisionale, flussi di
comunicazione top down, controllo real time delle attivita e quindi delle persone

47) Per "analisi visiva", nell'ambito della business intelligence, si intende:

A[]) la compilazione di diverse origini dati, identificandone dimensioni € misurazioni e
preparandole per I'analisi dei dati

B [v]) I'esplorazione dei dati attraverso le rappresentazioni visive, per comunicare informazioni al
volo e seguire il flusso dell'analisi

C []) la trasformazione dell'analisi dei dati in rappresentazioni visive, come grafici, diagrammi e
istogrammi, per una fruizione dei dati piu facile

D [ ] l'interrogazione dei dati con specifiche domande, per cui la Bl estrae le risposte dai set di
dati

48) Nell'ambito dell'ICT in un contesto aziendale e delle possibili sinergie da attivare, per
catena del valore di Porter si intende:

A []) un modello che determina la sicurezza dell'azienda a livello informatico

B []) un modello che permette di descrivere la struttura di una organizzazione come un insieme
illimitato di processi

C [v]) un modello che permette di descrivere la struttura di una organizzazione come un insieme
limitato di processi

D [ ]) un modello che descrive l'influenza dell'azienda all'esterno

49) Nell'ospitalita emulata:

A []) si consente al sistema ospitante di replicare il sistema ospitato soprastante, in modo da far
funzionare piu realta anche diverse tra loro su un’unica piattaforma, sempre nell'ambito dei confini
stabiliti dal sistema ospitante

B []) il sistema ospitato usa solo I'hardware sottostante al fine di realizzare il suo scopo
di imitare una operativita di un altro sistema differente dall’attuale

C []) il sistema ospitato prescinde dal software e dal’hardware che lo supportano, cioe esso
crea un ambiente completamente indipendente dalla operativita reale fornita dal’hardware su cui
gira

D [v]) il sistema ospitato usa il software e I'hardware sottostanti ai fini di realizzare il suo scopo
di imitare una operativita di un altro sistema differente dall’attuale
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50) Per "preparazione dei dati”, nell'ambito della business intelligence, si intende:

A[]) la trasformazione dell'analisi dei dati in rappresentazioni visive, come grafici, diagrammi e
istogrammi, per una fruizione dei dati piu facile

B []) l'interrogazione dei dati con specifiche domande, per cui la Bl estrae le risposte dai set di
dati

C [v]) la compilazione di diverse origini dati, identificandone dimensioni e misurazioni e
preparandole per I'analisi dei dati

D []) I'esplorazione dei dati attraverso le rappresentazioni visive, per comunicare informazioni al
volo e seguire il flusso dell'analisi

51) Per identificare e valutare i rischi & necessario attuare alcune tecniche capaci di porre
in evidenza I'eventuale rischio. Una di queste tecniche é il "Primary Hazard Analysis", che:

A[]) ha la forma di un’intervista strutturata, in cui ai singoli intervistati viene posta una serie di
domande preparate che incoraggiano l'intervistato a vedere una situazione da una diversa
prospettiva e quindi identificare i rischi da quella prospettiva

B []) prevede l'avvalersi di un gruppo di esperti selezionati che rispondono a una serie di
questionari, in cui le domande sono solitamente formulate come ipotesi su cui i membri esprimono
il loro giudizio in un periodo di tempo prestabilito e in 2-3 round di domande

C []) prevede di stimolare e incoraggiare la conversazione a flusso libero tra un gruppo di
persone competenti per identificare potenziali modalita di fallimento e pericoli associati, rischi,
criteri per le decisioni e/o opzioni per il trattamento

D [v]) si tratta di un metodo induttivo attuato identificando gli eventi potenzialmente dannosi.
Nella pratica I'analisi & gestita da un caposquadra (risk manager) che guidera il gruppo di lavoro
che deve essere composto da membri in grado di coprire tutte le competenze necessarie

52) Qual é la funzione di un Bridge in rete?
A[]) Separare reti Lan
B []) Frenare la velocita di rete
C [v]) Connettere reti LAN

D []) Controllare la velocita di rete

53) Qual & un grosso vantaggio delle librerie dinamiche a confronto con quelle statiche?
A [v]) Risparmiano memoria su un sistema multiprocesso
B [ ]) Facilitano la comunicazione in rete
C [ ]) Risparmiano tempo su un sistema multiprocesso

D []) Permettono la comunicazione tra i processi
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54) Quale dei seguenti file di configurazione non viene utilizzato per definire I'ambiente
della propria bash?

A [v]) letc/shells
B []) $SHOME/.bash_profile (dove $HOME é I'home directory dell'utente)
C[]) /etc/bashrc
D[]) /etc/profile

55) Quale dei seguenti linguaggi € event driven?
A[]) C++
B [v]) Visual Basic
C []) Assembler
D[])HTML

56) Il tuo responsabile ti comunica di essere in lieve ritardo ad un'importante riunione che
ha per oggetto la discussione di un progetto a cui hai lavorato. Ti chiede di gestire questo
ritardo.

A[]) Ti organizzi per I'accoglienza e proponi un coffe break molto gradevole, senza chiedere il
permesso al tuo responsabile

B []) Ti presenti ai partecipanti e porti i saluti e le scuse del tuo responsabile, salvo commentare
negativamente I'accaduto in sua assenza

C [v]) Condividi con il responsabile il tuo ruolo nella riunione e poi agisci soprattutto in base alle
direttive ricevute

D []) Sposti la riunione avvisando telefonicamente i partecipanti, tranne il tuo responsabile

57) Dopo aver collaborato con un altro team su un progetto, decidi di mettere in pratica
alcune soluzioni che ti sono sembrate vincenti. Il tuo team, perd, non sembra reagire
positivamente ai cambiamenti apportati. Cosa fai?

A[]) Richiami i componenti del team e li inviti ad essere piu partecipativi rispetto ai cambiamenti
attuati, minacciandoli di sanzioni

B [v]) Organizzi una riunione di team per chiedere un feedback e modificare cido che non funziona
C [ ] Continui ad operare i nuovi metodi confidando che sia solo una reazione momentanea

D [ ]) Fai marcia indietro e ritorni alle vecchie pratiche di team, ma critichi i tuoi colleghi

58) Stai aiutando il tuo dirigente nella scelta di un nuovo collaboratore, ma nessuno dei
candidati presentati dall'ufficio Risorse Umane ti convince. Cosa fai?

13



A []) Prendi in mano la situazione e ti attivi personalmente nella ricerca
B [ ]) Chiedi di continuare a cercare e attendi sviluppi

C [v]) Organizzi una riunione con il responsabile della selezione, discutendo nuovamente su
quali siano le esigenze

D [ ]) Sebbene non ti convinca, assumi comunque uno dei candidati

59) Il gruppo di lavoro che stai coordinando ha lavorato bene e si & impegnato molto. Il
raggiungimento degli obiettivi ha pero creato una forte tensione emotiva e anche delle
problematiche interpersonali.

A [v]) Fai degli interventi divertenti
B []) Fai in modo che le persone che creano tensione vengano isolate
C []) Non intervieni. Non & tuo compito

D [ ]) Non dai troppa importanza alla cosa perché é destinata a scemare da sé

60) Il tuo capo ha avuto un'idea alquanto insolita e la propone al team. Tu ed i tuoi colleghi
avete individuato parecchie falle, ma nessuno sembra voler intervenire. Cosa fai?

A[]) Convinci i tuoi colleghi ad esprimere le proprie perplessita in merito affinché non si arrivi ad
un insuccesso

B [v]) Appoggi I'idea, ma proponi delle migliorie affinché possa funzionare
C [ ] Ti comporti come i tuoi colleghi, cosi da non attirare le rimostranze del tuo capo

D [ ]) Metti in evidenza alcuni passaggi critici sui quali bisognerebbe porre attenzione prima di
proseguire, criticando di nascosto l'intervento del tuo capo
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